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سيد بهروز پرتوي

برای اندازه‌گیری دمای یک جسم توسط دماسنج به چه نکاتی باید توجه کنیم؟ )راهنمایی: به نکاتی که در فصل  خواندید نیز توجه کنید.(   1۱

رابطۀ میان دما در مقیاس سلسیوس و کلوین را بنویسید و در مورد حد بالا و حد پائین دما در مقیاس کلوین بحث کنید.   2

مقداری بنزین در مخزنی استوانه‌ای به ارتفاع  ریخته شده است. در دمای  فاصلۀ بین سطح بنزین تا بالای ظرف برابر   3

 است. اگر از انبساط ظرف در نتیجۀ افزایش دما چشم‌پوشی شود، در چه دمایی بنزین از ظرف سرریز می‌شود؟
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، بتون‌ریزی و عمل آورده شده‌اند. برای یک بزرگراه از بخش‌های بتونی به طول  ساخته شده است. این بخش‌ها در دمای    4

) ، مهندسان باید چه فاصله‌ای را بین این قطعه‌ها در نظر بگیرند؟ ) جلوگیری از تاب برداشتن بتون در دمای 
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همرفت واداشته چیست؟ با مثال توضیح دهید.   5

 می‌اندازیم. دمای تعادل این مجموعه چقدر است؟   را درون یک کیلوگرم آب با دمای  دویست گرم یخ با دمای    6− C۵∘
C۲۵∘
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 را درون  و دمای   قرار دارد. اگر یک تکه یخ به جرم  درون گرماسنجی با ظرفیت گرمایی ناچیز یک کیلوگرم آب با دمای    7
گرماسنج بیاندازیم، دمای تعادل را محاسبه کنید
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 باشد و شصت درصد توان آن صرف گرم کردن آب شود:  آب را درون یک کتری الکتریکی ریخته‌ایم. اگر توان این کتری برابر با    8
الف( چقدر گرما برای بخار کردن کل آب لازم است؟ )گرمای از شروع جوشیدن تا تبخیر کامل را به دست بیاورید(

ب( چه زمانی برای فرایند قسمت الف لازم است؟
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 را محاسبه کنید.    و   حاصل می‌شود.   آب   می‌افزاییم. نهایتاً   کیلوگرم آب   ،  کیلوگرم آب   به    9m۱C۱۰۰∘
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 باشد و شصت درصد توان آن صرف گرم  آب می‌ریزیم. اگر دمای اولیۀ آب    و توان  ، درون یک کتری برقی به جرم    10
کردن کتری و آب شود چقدر طول می‌کشد تا آب درون کتری بجوشد؟
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 درون ظرف می‌ریزیم. پس از برقراری تعادل دمای  جیوه به دمای اولیۀ   درون ظرف عایقی قرار دارد.  مقداری آب با دمای    11

  می‌رسد. جرم آب درون ظرف چقدر است؟ تعادل به 
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   اضافه می‌کنیم. دمای تعادل این مجموعه چقدر است؟  آب     ریخته‌ایم،  آب    درون ظرف عایقی که   12۱kgC۵۰∘۲kgC۸۰∘
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چرا گرماسنج یا کالری‌متر را با فلزاتی که گرمای ویژۀ پایینی دارند می‌سازند؟   13

  یک کیلوگرم آهن را با چهار کیلوگرم آلومینیم آلیاژ می‌کنیم. گرمای ویژۀ آلیاژ چقدر است؟   14
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    کیلوگرم نقره را با یک کیلوگرم آلومینیم آلیاژ می‌کنیم. گرمای ویژه آلیاژ چقدر است؟ 15۰٫۲۵
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 گرمای قطعه فلزی را درون یک ظرف مایع انداخته‌ایم. جرم مایع سه برابر جرم قطعه فلز است. به مجموعه گرما می‌دهیم. می‌دانیم که فلز   16

کل داده‌شده و مایع  از گرمای کل داده‌شده را جذب می‌کند. اگر مجموعه در تعادل گرمایی باشد ظرفیت گرمایی مایع چند برابر ظرفیت گرمایی
فلز است؟
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نمودار گرمای داده‌شده به جسم برحسب تغییر دمای جسمی به‌صورت زیر داده شده است.   17
الف( ظرفیت گرمایی این جسم چقدر است؟

ب( اگر جرم جسم  باشد گرمای ویژۀ آن چقدر است؟

 می‌رسد؟ ج( اختلاف دمای این جسم بعد از دریافت چند کیلوژول گرما به 
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منظور از این جمله که »دماسنج‌های معمولی دمای خودشان را اندازه‌گیری می‌کنند« چیست؟   18

  افزایش   و    طول اضلاع مستطیل به‌اندازۀ     در نظر بگیرید. بر اثر افزایش دما    و  ورقه‌ای فلزی و مستطیل شکل به اضلاع     19

  به دست   باشد، نشان دهید که افزایش مساحت این ورقه با تقریب مناسب از رابطۀ  می‌یابد. اگر ضریب انبساط طولی ورقه 
می‌آید.
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برگ درختان یا گیاهان مناطق گرم خشک معمولا سوزنی و به‌صورت خار می‌باشد. چرا این برگ‌ها به این صورت شده‌اند؟   20
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